

乒超联赛第一阶段比赛长沙开赛，樊振东、王楚钦、孙颖莎、林诗栋等轮番“炸场” 球星“光速”下班，球迷直呼“看不够”

三湘都市报12月12日讯 樊振东乒首秀19分钟夺取胜利“光速下班”，王楚钦路过看台听取球迷“哇”声一片，孙颖莎比赛中找裁判要球“小插曲”让球迷直呼可爱……12月12日，2024赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛（以下简称“乒超联赛”）第一阶段比赛在湖南长沙中南大学体育馆火热打响，15支俱乐部代表队，70余名顶尖乒乓球选手上演了“火星撞地球”般的精彩对决，其中樊振东、王楚钦、孙颖莎等球员上演“光速”下班，让球迷直呼“看不够”。

国乒“顶流”齐聚，人气爆棚

“孙颖莎，我爱你！”“樊振东，加油！”“王楚钦，你最棒！”

12月12日上午11时，乒超联赛第一阶段迎来第一轮的比拼。在开赛前一个多小时，已经有不少球迷进入了体育馆内，对他们来说，这些顶尖乒乓球选手的热身都是不能错过的画面。

能容纳8000人的中南大学体育馆内座无虚席，加油声、呐喊声震耳欲聋。由于现场同时进行多场比赛，不同球员的支持者带来的欢呼加油声一波接着一波，就像是海浪一般，气氛非常热烈。

自巴黎奥运会后，樊振东没有参加过任何一场国际比赛，只在10月的全锦赛中出战。因此当樊振东确定出战本次乒超联赛时，受到了大家的高度关注。

在比赛现场，很多球迷打出为樊振东加油的口号和手幅。

就算是在樊振东热身期间，也有不少球迷纷纷拿起相机记录这难得见到的时刻；而

当他上场和赢球时，全场都会给予最大的欢呼声。同样人气火爆的还有王楚钦和孙颖莎，就在完赛离场时，球迷们的手机就像是安装了校准器，自动跟随他们的行踪“轨迹”移动，代表黄石基地队出场的林诗栋也在赛后被球迷追要签名。

赛后，多名运动员都表示现场气氛很热烈，孙颖莎说：“现场氛围还是挺好的，感谢大家能够来到长沙支持我们，希望我们后面能呈现出更多精彩的比赛。”

球星“光速”下班，球迷没看够

面对球迷们的热情，球员们也是全力发挥。在首轮比赛中，樊振东代表上海地产集团出战单打比赛，面对44岁的老将侯英超，樊振东仅用时19分钟，就以3比0（11比4、11比7、11比6）轻取对手，为队伍拿下第二分。

与樊振东一样“光速”下班的还有代表深圳大学出战的孙颖莎，因为12日才匆匆抵达长沙，孙颖莎被安排在首场女双和第五场女单中出场。女双比赛中，她与吴咏琳组合，很快以3比0（11比7、11比2、11比4）击败成都高新若水居的杨玉鑫/冷雨桐组合，此后蒯曼、吴咏琳连胜两场，孙颖莎也就不用再出场，让人有些意犹未尽。

当日，代表山东魏桥的王楚钦连赛两轮。上午的比赛，他3比0（11比1、12比10、11比6）轻取日本选手松岛辉空，用时也差不多只有20分钟。晚上面对山东鲁能的徐瑛彬，王楚钦稍微遇到一点小挑战，但还是以3比1（11比4、6比11、11比5、11比4）拿下比赛，山东魏桥也是在12日取得两场3比0的胜利，目前排名第一。

今日看点

孙颖莎会否遭遇王艺迪，令人期待

12月13日，女团深圳大学对阵上海华东理工的比赛值得关注，双方第一单孙颖莎与王艺迪会否正面遭遇，令人期待。男团方面，卫冕冠军山东鲁能将直面林诗栋率领的黄石基地队的冲击；樊振东、许昕坐镇的上海地产集团队将分别迎战四川丰谷和江苏中超电缆队。

■全媒体记者 叶竹



扫码看视频



12月12日，2024赛季乒超联赛第一阶段比赛在中南大学体育馆开打。王楚钦（左上）、樊振东（左下）、孙颖莎、吴咏琳（右上）、林诗栋（右下）在比赛中。

湖南日报全媒体记者 郭立亮 摄

长沙600余处非灯控斑马线将提质，引入车路协同安全预警系统 斑马线有没有行人，司机数十米外就能知道



扫码看视频

三湘都市报12月12日讯 行车途中能提前知道前方数十米外斑马线上是否有行人通过，行人过街走斑马线有多重提示，长沙多处无信号灯控制的斑马线交通设施提质升级。不少还装上了车路协同安全预警系统，行人过街更放心，驾驶员开车更安心。

12月12日，记者从长沙交警获悉，2025年9月30日前，长沙城区主次干道将完成全部非灯控路段行人横道提质工作。

12日上午，三湘都市报记者来到长沙晴岚路芙蓉路口，有不少行人、非机动车需在此通过芙蓉路。

“这里没有红绿灯，以前过马路提心吊胆，现在指示牌会发出声音，很多车会停下来等行人先走。”家住陈家湖小区的王女士表示。

记者在现场看到，路口过芙蓉路和晴岚路均设置了斑马线，斑马线外几十米的来车方向增设了电子指示牌、语音提示等设置。

步行接近斑马线时，前方指示牌出现“左方来车、注意安全”字样。记者开车沿芙蓉路由北往南接近晴岚路口时，恰好路口位于芙蓉路上的斑马线有人通过，指示牌闪烁着红色的“行人过街 直行停车”的提醒指示。如果是晴岚路上斑马线有行人通过，则显示“行人过街 右转停车”的字样，斑马线上没有人通过，显示的是绿色的“人行横道 注意安全”。

记者了解到，这是长沙交警首批车路协同安全预警系统，通过对斑马线上有无行人等信息传递，解决了驾驶人员视距不足问题，使驾驶人看得更远、更准、更清楚，保证了人行横道上驾驶的安全性，起到事前预防的作用。

今年11月20日起，长沙公安交警启动人行横

道本质安全提升行动，制定了全市统一的交安设施提质标准。在新国标的基础上，统一增加了荧光警告标志、太阳能爆闪灯、纵向减速带、停止线退让3米、增设礼让行人地面标识等安全措施，大幅提升了人行横道的安全标准。特别是引入长沙城区首批车路协同安全预警系统，通过人、车、路全息感知和信息互通，使用警报器、语音、文字三种方式进行双向提示，提醒行人注意安全、驾驶人停车让行，最大限度地确保了行人过街安全。

据统计，长沙城区主次干道共有非灯控人行横道600余处，目前第一批18处提质试点已全部完成，其中交安设施提质12处，车路协同技术应用6处。接下来，长沙交警将按照有序推进、限时办结的要求，以每月完成不少于60处的进度，确保2025年9月30日之前完成全部非灯控路段人行横道提质工作。

■文/视频 全媒体记者 虢灿

通讯员 杨哲 赵丹

链接

春运火车票12月31日开售

三湘都市报12月12日讯 12月12日，记者从广铁集团获悉，2025年春运将于1月14日启动，车票将于2024年12月31日开售。

据广铁集团客运部介绍，今年暑运期间12306手机客户端推出的“学生预约购票服务”将于2025年春运期间继续上线，上线时间为2024年12月12日至2025年2月12日。除学生旅客外，针对务工人员，也将上线“务工人员春运预约购票服务”，上线时间为2024年12月15日至2025年2月7日。

■全媒体记者 李致远 通讯员 游智宇 刘晓媚